
                      Municipio Roma V

                                                                                                           PROT. CF 86177/2024

ESTRATTO DAL VERBALE DELLE DELIBERAZIONI DEL CONSIGLIO DEL MUNICIPIO
ROMA V

    (Seduta del 6 Maggio 2024)

L’anno duemila ventiquattro il giorno di  lunedì sei  del mese di Maggio alle ore 9.10 previa
convocazione alle ore 8.30 nell’aula Consiliare sita in Via G. Perlasca n. 39, si è riunito il
Consiglio del Municipio Roma V, in seduta pubblica, previa trasmissione degli inviti per la
stessa ora del medesimo giorno, per l’esame degli argomenti iscritti all’ordine dei lavori indi -
cati nella convocazione.
Assume la presidenza dell’Assemblea il Presidente del Consiglio: David Di Cosmo

Assolve le funzioni di Segretario  E.Q. Supporto agli Organi Consiliari  Patrizia Colantoni, de-
legata dal Direttore del Municipio Roma V.

Il  Presidente del Consiglio dispone che si proceda all’appello per la verifica del numero dei
Consiglieri intervenuti.

Eseguito l’appello, risultano presenti n. 16 Consiglieri: 
Antinozzi Elena, Buttitta Giampiero, Di Cagno Olga, Di Cosmo David, Fioretti Antonella, Ma-
rocchini Mauro, Medaglia Monia Maria, Meuti Mario, Noce Marilena, Pacifici Walter, Piattoni
Fabio, Piccardi Massimo, Platania Agostino, Poverini Clauio, Rinaldi Daniele e Toti Marco

Risultano assenti i Consiglieri: Cammerino Eva Vittoria, Di Francia Alessandra, Ferrari Mau-
ro, Mattana Maurizio, Orlandi Emiliano, Pietrosanti Marco, Procacci Tatiana, Riniolo Filippo e
il Presidente del Municipio Caliste Mauro.

Il Presidente del Consiglio, constatato che il numero degli intervenuti è sufficiente per la vali-
dità della seduta agli effetti deliberativi, dichiara aperta l’adunanza e designa quali scrutatori i
Consiglieri  Fioretti  Antonella, Antinozzi Elena e Meuti Mario invitandoli  a non allontanarsi
dall’aula senza darne comunicazione alla Presidenza.

Entra in aula alle ore 9.13 il Consigliere Mattana Maurizio
(Omissis)
Entra in aula alle ore 9.25 la Consigliera Cammerino Eva Vittoria
(Omissis)
Entra in aula alle ore 9.29 il Consigliere Orlandi Emiliano
(Omissis)
Entra in aula alle ore 9.40 il Consigliere Ferrari Mauro
(Omissis)
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Entra in aula alle ore 9.42 la Consigliera Di Francia Alessandra
(Omissis)
Escono dall’aula alle ore 10.03 i Consiglieri Marocchini Mauro e Platania Agostino
(Omissis)
Il Consigliere Rinaldi risulta fuori aula

Risoluzione Prot. CF 64977/2024, a firma dei Consiglieri Riniolo, Procacci, Cammerino, Po-
verini, Di Cagno, Mattana, Orlandi e Fioretti, avente ad oggetto: “Partecipazione della Regio-
ne Lazio, di Roma Capitale e dei Municipi di Roma Capitale al Roma Pride 2024”;

                                                    Premesso che

La Regione Lazio, la Città Metropolitana di Roma Capitale e Roma Capitale aderiscono alla 
Rete RE.A.DY;

RE.A.DY è la Rete italiana delle Regioni, Province Autonome ed Enti Locali impegnati per 
prevenire, contrastare e superare le discriminazioni per orientamento sessuale e identità di 
genere, anche in chiave intersezionale con gli altri fattori di discriminazione – sesso, 
disabilità, origine etnica, orientamento religioso, età – riconosciuti dalla Costituzione, dal 
diritto comunitario e internazionale.

RE.A.DY costituisce per le Pubbliche Amministrazioni regionali e locali l’opportunità di uno 
spazio non ideologico di incontro e interscambio di esperienze e buone prassi finalizzate al 
riconoscimento e alla promozione dei Diritti Umani delle persone LGBTQIA+.

RE.A.DY coopera con le Istituzioni nazionali e internazionali, con le Associazioni e con altre 
reti territoriali al fine di promuovere sinergie, valorizzare le risorse esistenti, diffondere le 
azioni positive sul territorio italiano.

L'adesione alla RE.A.DY. impegna le amministrazioni aderenti ad attuare tutte le azioni 
possibili per contrastare l'omotransfobia, scambiando buone pratiche tra istituzioni aderenti;

Roma Capitale da ormai tanti anni si impegna a partecipare al Pride e agli eventi collaterali 
organizzati dalle associazioni aderenti al Coordinamento Roma Pride, in sinergia con i 
municipi;

La Regione Lazio ha patrocinato moltissime edizioni del 

Roma Pride, rendendosi protagonista di eventi di divulgazione e sensibilizzazione correlati a 
questi eventi, ma lo scorso anno per la prima volta ha negato il patrocinio;

Considerato che

Il 15 giugno 2024 si svolgerà come ogni anno il Roma Pride nella città di Roma;

Lo scorso anno, per la prima volta, è stata formalizzata da parte della Regione Lazio la 
revoca del patrocinio al Roma Pride 2023, andando in contrasto con i principi di adesione 
della RE.A.DY. di cui la Regione è partner;

IL CONSIGLIO DEL MUNICIPIO V IMPEGNA

Il Sindaco ad attivarsi presso la Regione Lazio affinchè:
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 Torni a concedere il suo patrocinio al Roma Pride in linea con quanto fatto negli anni 
passati, condividendone la piattaforma programmatica;
 

 Sia presente, insieme a Roma Capitale ed ai suoi Municipi, al Roma Pride con loro 
rappresentanze istituzionali;

Dopodiché  il  Presidente  del  Consiglio  coadiuvato  dagli  scrutatori  Consiglieri,  Fioretti
Antonella, Antinozzi Elena e Meuti Mario  invita il Consiglio a procedere alla votazione per
alzata di mano della su estesa Risoluzione.

Procedutosi  alla  votazione il  Presidente  medesimo assistito  dagli  scrutatori  ne  proclama
l’esito che è il seguente: 

Presenti: 18             Votanti: 18    Maggioranza: 10

Favorevoli: 15 (Antinozzi Elena, Buttitta Giampiero, Cammerino Eva Vittoria, Di Cagno Olga,
Di Cosmo David, Di Francia Alessandra, Ferrari Mauro, Fioretti Antonella, Mattana Maurizio,
Orlandi  Emiliano,  Poverini  Claudio,  Toti  Marco,  Medaglia  Monia  Maria,  Meuti  Mario  e
Piccardi Massimo)
Contrari: 0 
Astenuti: 3 (Noce Marilena, Pacifici Walter e Piattoni Walter).

La Risoluzione approvata dal Consiglio del Municipio Roma V   assume il n. 21  per il 2024.

F.TO IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO
           David Di Cosmo                                                       F.TO    IL SEGRETARIO
                                                                                                 Patrizia Colantoni 
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